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Świętujemy Dni Lubartowa 2026

Lubartów z największym bulodromem 
na Lubelszczyźnie

Roboty budowlane na odcinku drogi S 19 Lubartów – Lublin cały czas 
postępują. Jak informuje Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad – 
zaawansowanie prac zbliża się do 52 procent.

Po raz kolejny  będziemy świętować  Dni Lubartowa. 30 i 31 maja 
na placu przed ratuszem Miasto Lubartów i Lubartowski Ośrodek 
Kultury zapraszają na występy taneczne, koncerty lokalnych 
zespołów, dzieci i młodzieży szkolnej oraz zaproszonych gwiazd. 
Nie zabraknie też atrakcji dla najmłodszych. Każdy znajdzie coś dla 
siebie.

15 maja Lubartów oficjalnie zapisał się na sportowej mapie regionu. W Parku Miejskim im. Książąt 
Sanguszków otwarto największy bulodrom w województwie lubelskim – inwestycję zrealizowaną dzięki 
Budżetowi Obywatelskiemu Miasta Lubartów 2025. Wydarzenie połączyło konferencję szkoleniową, 
część oficjalną oraz pierwsze rozgrywki na nowym obiekcie.

29 maja 1543 roku Piotr Firlej z Dą-
browicy, wojewoda lubelski, otrzy-
mał od króla Zygmunta Starego 
przywilej zezwalający na założenie 
miasta Lewartowa. W tym roku mija 
483 rocznica.
 30 maja impreza rozpocznie się od 
koncertów lokalnych zespołów ar-
tystycznych. Będzie też spotkanie  
z gośćmi z naszych miast partner-
skich, a na scenie wystąpi młodzież 
z zespołu „DUBYSA” z Raseiniai na 
Litwie. Wystąpi też zespół VOX.
Druga część wieczoru to Rocko-
wa sobota z występem legendy 
polskiej sceny rockowej VOO VOO. 
Publiczność przed koncertem mi-
strzów rozgrzeją nasi fantastyczni 
młodzi muzycy z zespołu „Zwolnie-
ni”  z II Liceum Ogólnokształcącego 
w Lubartowie.
31 maja świętowanie zacznie się od 

Dnia Dziecka. Na początek - spek-
takl Tańcobajki, a po nim turniej z 
nagrodami dla wszystkich dzieci, 
który współtworzony będzie z in-
nymi organizacjami i wolontariu-
szami. Na scenie zaprezentują się 
dzieciaki i młodzież z lubartowskich 
placówek oświatowych, w tym lau-
reaci Festiwalu Top Songs. Finał 
programu dedykowanego młodym 
to Gala Taneczna LOK i wreszcie 
koncert rapera Arkadio, znanego z 
działań profilaktycznych i promocji 
wartości chrześcijańskich. Zostaną 
również wręczone nagrody Burmi-
strza Miasta Lubartów.
Specjalny układ taneczny do muzy-
ki gwiazdy wieczoru przygotuje ze-
spół taneczny Forever Young z LOK, 
a później na scenę wejdzie WonerS, 
na zakończenie wystąpi gwiazda 
wieczoru - Skolim.

Budowa drogi S19 – ponad 
połowa prac wykonana

Przypominamy, że pod budowę 
przeznaczony został obszar o po-
wierzchni 315 hektarów. W ramach 
inwestycji o długości ok. 23 km prze-
budowane zostanie obecne obej-
ście Lubartowa. Powstanie dwujez-
dniowa droga, z dwoma pasami w 
obu kierunkach i rezerwą pod trzeci 
pas, bezkolizyjne węzły oraz wiaduk-
ty w ciągu dróg lokalnych. W miej-
scu obecnego skrzyżowania DK19 
z drogą wojewódzką 815 powstanie 
węzeł Lubartów Północ, a na prze-
cięciu z drogą powiatową prowa-
dzącą do Kozłówki węzeł Lubartów 
Zachód. Dalej ekspresówka pobieg-
nie nowym śladem i od wschodu 
ominie Niemce. Na przecięciu z dro-
gą wojewódzką do Jawidza powsta-
nie węzeł Niemce Wschód, a w oko-
licy obecnego skrzyżowania z drogą 
powiatową prowadzącą do Leono-
wa – Niemce Południe. Trasa połą-
czy się z istniejącym węzłem Lublin 
Rudnik na obwodnicy Lublina.  Od-
danie drogi do użytkowania jest pla-
nowane na drugą połowę 2027 ro-
ku.                                          Red. Foto: GDDKiA                                        

Konferencja i patronat 
ogólnopolski
Obchody rozpoczęły się w Lubar-
towskim Ośrodku Kultury, gdzie 
odbyła się konferencja szkole-
niowa dla dyrektorów szkół, na-
uczycieli wychowania fizycznego, 
samorządowców i działaczy spor-
towych. Wydarzenie objęły patro-
natem m.in. Ministerstwo Sportu 
i Turystyki oraz Polska Federacja 
Petanque, co podkreśliło rosnące 
znaczenie tej dyscypliny w Polsce.
Jak podkreślano podczas spotka-
nia, pétanque coraz częściej tra-
fia do szkół. Zainteresowanie roz-
wijaniem tej aktywności deklarują 
placówki w Lubartowie i regionie 
– własną sekcję posiada już Szko-
ła Umiejętności w Lubartowie,  

 a podobne miejsca do gry działają 
m.in. w Woli Skromowskiej. W pla-
nach są kolejne inicjatywy.
Symboliczny rzut bulami
Po konferencji uczestnicy prze-
nieśli się do Parku Miejskiego im. 
Książąt Sanguszków, gdzie nastą-
piło oficjalne otwarcie obiektu. 

Symbolicznym gestem inauguru-
jącym działalność bulodromu był 
wspólny rzut bulami wykonany 
przez uczestników uroczystości. 
Burmistrz Krzysztof Paśnik pod-
kreślił, że inwestycja jest efektem 
decyzji mieszkańców. 

Ciąg dalszy na stronie 4
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23 maja w Urzędzie Miasta Lubartów odbyła się uroczysta ceremonia jubileuszu długoletniego pożycia małżeńskiego. W wydarzeniu uczestniczyły 
pary z Lubartowa i gminy Lubartów, które od ponad pół wieku wspólnie kroczą przez życie, dając świadectwo trwałości małżeństwa.

Złote Gody w lubartowskim ratuszu. Uhonorowano małżeństwa z ponad 
50-letnim stażem

Nowa elewacja, okna i wnętrza. Trwa przebudowa 
Muzeum Ziemi Lubartowskiej 

Miasto planuje budowę skateparku

Tradycją jest wręczanie w Urzędzie 
Miasta Lubartów medali przyzna-
wanych przez Prezydenta RP pa-
rom, których staż małżeński wy-
nosi 50 lat i więcej.
Gratulacje oraz serdeczne życze-
nia jubilatom złożyli Burmistrz 
Miasta Lubartów Krzysztof Paś-
nik oraz Wójt Gminy Lubartów 
Jarosław Budka. W uroczystości 
uczestniczyli także  Przewodniczą-
cy Rady Miasta Lubartów Tomasz 
Krówczyński oraz Rady Gminy Lu-
bartów Mariusz Goluch.
Podczas ceremonii podkreślano, 
że przeżycie razem ponad 50 lat to 
wyjątkowy powód do dumy i przy-
kład dla młodszych pokoleń. Nie 

zabrakło słów uznania dla małżon-
ków, którzy mimo życiowych trud-
ności i przeciwności losu pozostali 
razem, budując trwałe związki op-
arte na miłości, cierpliwości i wza-
jemnym wsparciu.
Wśród uhonorowanych par zna-
leźli się:
Krystyna i Józef Bober– 57 roczni-
ca ślubu, 
Krystyna i Leszek Hudaś – 52 rocz-
nica ślubu, 
Zofia i Zdzisław Dobosz – 52 rocz-
nica ślubu, 
Elżbieta i Roman Guz– 51 roczni-
ca ślubu, 
Anna i Czesław Klępka – 51 rocz-
nica ślubu.                                          KW

W zabytkowym dworku Stefa-
na Werchrackiego przy ul. Koś-
ciuszki 28 w Lubartowie trwa-
ją intensywne prace związane z 
przebudową siedziby Muzeum 
Ziemi Lubartowskiej. XIX-wiecz-
ny obiekt przechodzi obec-
nie gruntowną modernizację, 
dzięki której już wkrótce sta-
nie się nowoczesną przestrze-
nią muzealną, dostosowaną do 
współczesnych standardów eks-
pozycyjnych i potrzeb odwie-
dzających.
Inwestycja realizowana jest dzięki 
wsparciu z Europejskiego Fundu-
szu Rozwoju Regionalnego. Miasto 
Lubartów pozyskało na ten cel po-
nad 3,2 miliona złotych. W ramach 
przebudowy powstanie przestron-
na sala przeznaczona do organiza-
cji wystaw czasowych, warsztatów 
oraz prelekcji. Zaplanowano rów-

nież nowoczesne sale ekspozycyj-
ne wyposażone w multimedialne 
ekrany i specjalistyczne gabloty, 
które umożliwią atrakcyjną pre-
zentację muzealnych zbiorów.
Duże zmiany obejmą także zaple-
cze techniczne obiektu. Przebu-
dowana zostanie piwnica, gdzie 
znajdzie się nowoczesny system 
regałów magazynowych. Cały bu-
dynek zostanie wyposażony w 
wentylację mechaniczną i klima-
tyzację. Komfort odwiedzających 
poprawią także dwie nowe łazien-
ki, w tym jedna w pełni przystoso-
wana do potrzeb osób z niepełno-
sprawnościami.
Prace są już mocno zaawansowa-
ne. Na zewnątrz wykonano tynki i 
odnowiono elewację budynku. Za-
montowano nowe okna oraz mie-
dziane rynny. Gotowe jest również 
ogrodzenie i system odwodnienia 

wokół dworku. W najbliższym cza-
sie wokół obiektu pojawi się nowe 
oświetlenie oraz aranżacja zieleni.
Równie intensywne roboty prowa-
dzone są wewnątrz budynku. Wy-
konano już wylewki podłogowe, a 
kolejnym etapem będzie układa-
nie płytek zgodnie z zaleceniami 
konserwatora zabytków.
Jak zapowiadają władze miasta, 
zakończenie inwestycji i otwar-
cie nowej siedziby Muzeum Zie-
mi Lubartowskiej planowane jest 
jeszcze w tym roku. Po moderni-
zacji placówka ma stać się jednym 
z najnowocześniejszych obiektów 
kulturalnych w regionie, łącząc hi-
storyczny charakter zabytkowego 
dworku z nowoczesnymi rozwią-
zaniami ekspozycyjnymi. 

kw

Miasto Lubartów szuka wykonaw-
cy opracowania projektu skate-
parku przy ul. Mucharskiego w Lu-
bartowie. To dobra wiadomość dla 
młodzieży, która od dawna czeka 
na profesjonalne miejsce do ewo-
lucji na deskorolkach, rolkach czy 
bmx-ach. Skatepark ma powstać w 
bezpośrednim sąsiedztwie pump-
tracku. 

Powierzchnia płyty skatepar-
ku to minimum 700 m2. Ma rów-
nież zostać zamontowane oświet-
lenie terenu, dogodne połączenie 
z pumptrackiem, ławki, śmietni-
ki, stojaki na rowery oraz tablice z 
regulaminem. Zagospodarowanie 
obejmie również trawniki i nowe 
nasadzenia wokół budowli.

opr. Red.
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Na boiskach MOSiR w Lubartowie rozegrano  jedno z największych wydarzeń dziecięcej piłki nożnej w regionie. Przez dwa dni – 21 i 22 maja – młodzi zawodnicy i zawodniczki 
rywalizowali w finałach wojewódzkich XXVI edycji Pucharu Tymbark. Stawką były nie tylko medale i puchary, ale także awans do ogólnopolskiego finału na PGE Narodowym.

Lubartów znów centrum dziecięcego futbolu. Finały wojewódzkie Pucharu Tymbark

Do Lubartowa przyjechały najlep-
sze drużyny z całego wojewódz-
twa lubelskiego. O triumf walczy-
ły dziewczęta i chłopcy w trzech 
kategoriach wiekowych: U-8, U-10 
oraz U-12. Turniej od lat uchodzi 
za największe piłkarskie święto 
dzieci w Polsce, a dla 
wielu uczestników sta-
nowi pierwszy krok do 
poważniejszej kariery 
sportowej.
W   uroczystym otwar-
ciu zawodów uczestni-
czyli Burmistrz Lubar-
towa Krzysztof Paśnik 
oraz jego zastępca Ra-
dosław Szumiec. Sa-
morząd miasta po 
raz kolejny aktywnie 
wsparł organizację wy-

darzenia, które już trzeci rok z rzę-
du odbywa się właśnie w Lubarto-
wie.
Na trybunach i przy bocznych li-
niach nie brakowało ważnych go-
ści. Zmaganiom młodych piłkarzy 
przyglądali się trenerzy młodzie-

żowych reprezentacji Polski oraz 
skaut Polskiego Związku Piłki Noż-
nej. Do Lubartowa zaprosił ich 
Krzysztof Gralewski – prezes Lu-
belskiego Związku Piłki Nożnej i 
jeden z koordynatorów turnieju 
na Lubelszczyźnie.

Finały wojewódzkie w Lubartowie 
wyłoniły drużyny, które pojadą na 
PGE Narodowy w Warszawie:
U-10 chłopców – drużyna ze Świd-
nika 
U-10 dziewcząt – zespół z Lublina 
U-12 chłopców – drużyna ze Świd-
nika 
U-12 dziewcząt – zespół z regionu 
bialskiego

Puchar Tymbark od lat promuje 
aktywność fizyczną i futbol wśród 
dzieci, a jego ambasadorami by-
li najwięksi reprezentanci Polski. 
Sponsorem generalnym rozgry-
wek pozostaje marka Tymbark, na-
tomiast XXVI edycja turnieju jest 
współfinansowana przez Minister-
stwo Sportu i Turystyki.

(kw)

Ryk silników, parada ulicami miasta i setki miłośników dwóch kółek — tak wyglądał XVII Kapucyński Piknik Motocyklowy, który 23 maja odbył się w Lubartowie. Tegoroczna 
edycja wydarzenia przyciągnęła ponad 700 motocykli i tłumy mieszkańców regionu. Zebrano rekordową kwotę 43 tys. zł na leczenie Krzysia.

Ponad 700 motocykli na Kapucyńskim Pikniku Motocyklowym 

Motocykliści z całego wojewódz-
twa, a także goście spoza Lubel-
szczyzny, spotkali się tradycyjnie 
przed Pałacem San-
guszków. Już od go-
dzin popołudnio-
wych plac wypełnił 
się błyszczącymi 
maszynami, wśród 
których nie brako-
wało zarówno kla-
sycznych motocykli, 
jak i nowoczesnych 
maszyn sportowych.
Największe emocje 
wzbudziła parada 
motocyklowa, któ-
ra przejechała ulica-
mi Lubartowa. Ko-

lumna ponad 700 
motocykli zrobiła 
ogromne wraże-
nie na mieszkań-
cach, którzy licz-
nie pojawili się 
wzdłuż trasy prze-
jazdu.
Tegoroczny pik-
nik miał także 
wymiar charyta-
tywny. Uczest-
nicy wydarzenia 
wspierali małego 

Krzysia, dla którego prowadzona 
była zbiórka środków. Organiza-
torzy podkreślali, że środowisko 

motocyklistów po raz kolejny po-
kazało wielkie serce i ogromną so-
lidarność.
Po zakończeniu parady uczestni-
cy wzięli udział we Mszy świętej, 
a następnie rozpoczęła się dalsza 
część pikniku. Na scenie zaprezen-
towali się wychowankowie PMDK, 
nie zabrakło atrakcji przygotowa-
nych dla całych rodzin. Dużym za-
interesowaniem cieszyły się symu-
latory jazdy i dachowania, pokazy 
pierwszej pomocy oraz wystawa 
motocykli klasycznych.
Podczas Pikniku obecny był Marek 
Saganowski, zawodowy piłkarz i 
reprezentant Polski. Stowarzysze-

nie Marka Saganowskiego "Sport 
Evolution" angażuje się w działa-
nia przeciwko hejtowi, szczegól-
nie wśród młodzieży.
W y d a r z e -
nie zosta-
ło zorganizo-
wane przez 
Franciszkań-
skie Dzie-
ło Promocji 
Młodzieży i 
Rodziny „Al-
wernia”, przy 
w s p a r c i u 
partnerów i 
samorządów, 
w tym Mia-
sta Lubar-
tów. Patronat 

nad wydarzeniem objął burmistrz 
Krzysztof Paśnik, który był obecny 
podczas pikniku.                                       (kw)

foto: LZPN

foto: LZPN
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Hutnicze tradycje podczas Nocy Muzeów

Trzy chóry i wyjątkowy 
koncert w kościele

Lubartów włączył się w tegoroczną Noc Muzeów wydarzeniem nawiązującym do jednego z ważniejszych 
rozdziałów swojej historii. W sobotę 16 maja na placu przy wejściu głównym do Szkoły Podstawowej 
nr 3 odbyło się spotkanie pod hasłem „Szklanym szlakiem Lubartowa”, przygotowane przez Muzeum 
Ziemi Lubartowskiej oraz Stowarzyszenie Huty Szkła w Lubartowie.

Ciąg dalszy ze strony 1
– Inwestujemy w infrastrukturę 
sportową. Bulodrom został wybra-
ny przez mieszkańców w Budżecie 
Obywatelskim – dziękuję pomysło-
dawcom i wszystkim, którzy wsparli 
ten projekt – mówił.
Pomysł mieszkańców 
i pasjonatów
Pomysłodawcą projektu był 
Krzysztof Karczmarz, popularyza-
tor gry i obecny wiceprezes Pol-
skiej Federacji Petanque, który w 
2024 roku zgłosił projekt do Bu-
dżetu Obywatelskiego. Podkreślał, 
że nowe boisko otwiera szerokie 
możliwości rozwoju tej dyscypli-
ny wśród dzieci, młodzieży i doro-
słych.
– Szkoły mają chęć ćwiczenia pétan-
que. Teraz jest do tego odpowiednie 
miejsce – zaznaczył.
Klub Petanque Wieprz 
Lubartów – sukcesy
Z nowego obiektu cieszy się  Klub 
Petanque Wieprz Lubartów, który 

od lat promuje pétan-
que i odnosi sukcesy w 
kraju.
Prezes  klubu  Piotr 
Wróblewski przy-
pomniał, że choć to 
wciąż niszowa  dyscy-
plina, w  Lubartowie 
zyskuje coraz  więk-
szą  popularność. 
– Ludzie przychodzą, 
przyglądają się, próbu-
ją swoich sił. W Lubarto-
wie jest klimat na boule. 
Nasz najstarszy zawod-
nik ma 80 lat – mówił. Dane klubu 
pokazują dynamiczny rozwój:
W ubiegłym roku zawodnicy wzię-
li udział w 43 turniejach w całym 
kraju, 15 razy stawali na podium, 
klub awansował do II ligi, w ran-
kingu Polskiej Federacji Petanque 
zajmuje 17. miejsce wśród 47 klu-
bów w Polsce.
Miejsce spotkań i aktywności
O znaczeniu inwestycji mó-
wiła również Aneta Sym-
bor, dyrektor MOSiR Lubartów. 

– Lubartów kocha sport i chce się 
rozwijać poprzez takie inicjatywy 
jak budowa nowych obiektów. To 
miejsce stanie się przestrzenią spot-
kań i aktywnego spędzania czasu 
mieszkańców – podkreśliła.
Bulodrom powstał w ramach II 
etapu rewitalizacji parku i koszto-
wał ponad 360 tys. zł. Otwiera on 
przed miastem możliwości orga-
nizacji turniejów, wydarzeń spor-
towych i inicjatyw integracyjnych.

(KW)

Lubartów z największym bulodromem 
na Lubelszczyźnie

Największym zainteresowaniem 
cieszyły się pokazy ręcznego wy-
twarzania szkła. Mieszkańcy mo-
gli z bliska obserwować kolejne 
etapy pracy hutnika – od obrób-
ki rozgrzanej masy szklanej po 
formowanie gotowych wyrobów. 
Wydarzenie uzupełniła wystawa 
replik dawnych wyrobów przygo-
towana przez Jargiło Glass Studio, 
prezentująca techniki i estetykę 
historycznego szkła.
Uczestnicy mieli również oka-

zję zwiedzić miejsce, w którym w 
przyszłości ma powstać muzeum 
huty szkła. Obiekt jest obecnie na 
etapie gromadzenia eksponatów, 

które mają stworzyć stałą ekspo-
zycję poświęconą lokalnemu hut-
nictwu.
Program wydarzenia objął także 
warsztaty malowania na szkle dla 
dzieci i dorosłych.       (KW)

16 maja Kościół pw. Wniebowstą-
pienia Pańskiego w Lubartowie 
wypełnił się dźwiękiem muzyki sa-
kralnej. Koncert zorganizowano w 
ramach obchodów odpustu para-
fialnego.
Wystąpiły trzy zespoły: Chór Para-
fialny Bazyliki św. Anny w Lubar-
towie, Młodzieżowa Orkiestra Ka-
meralna „Eleftheria” z Lublina oraz 
Chór Ziemi Lubartowskiej z Lubar-
towskiego Ośrodka Kultury  Ca-
łość poprowadziła dyrygent Oliwia 
Marzec, dla której koncert był ar-
tystycznym dyplomem przygoto-
wanym pod opieką prof. dr hab. El-
wiry Śliwkiewicz-Cisak z Instytutu 
Muzyki UMCS.                    KW
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Wyróżnienie licealistki w turnieju 
wojewódzkim OKR

Jan Lipski finalistą TEAM POLAND 
2026

Drugie miejsce 
Hani 
w konkursie 
wokalnym 

Tancerze hip-hop z Lubartowskiego Ośrodka Kultury nie zwalniają tempa i po raz kolejny udowodnili, że należą do ścisłej czołówki młodych 
talentów tanecznych w Polsce. Maj okazał się niezwykle intensywnym, ale przede wszystkim pełnym sukcesów miesiącem dla podopiecznych 
instruktora Karola Polaka. 

Sukcesy tancerzy hip-hop z LOK

Reprezentanci LOK zachwycali za-
równo podczas prestiżowego 21 
Turnieju Tańca Nowoczesnego o 
Puchar Burmistrza Miasta Łęczna, 
jak i na ogólnopolskim turnieju Po-
land Urban Style 2026 w Poznaniu.
Podczas turnieju w Łęcznej, któ-
ry odbył się 23 maja, przez parkiet 
przewinęło się blisko 2000 uczest-
ników z całej Polski. W tak ogrom-
nej konkurencji tancerze z Lubarto-

wa zaprezentowali wysoki poziom 
artystyczny, zdobywając miejsca 
na podium oraz liczne wyróżnie-
nia.
W kategorii formacji seniorów 
wyróżnienia otrzymały zespo-
ły FLOWIN oraz KEEP BOUNCIN. 
Ogromny sukces odniosła forma-
cja GROOVE ON, która wywalczyła 
trzecie miejsce spośród 15 zespo-
łów. Bardzo dobrze zaprezentowa-
li się również YOUNG GROOVERZ, 
zajmując czwarte miejsce w rywa-
lizacji 17 formacji.
Świetne wyniki przyniosły tak-

że występy solowe. Alicja Szczy-
gieł zdobyła drugie miejsce w ka-
tegorii juniorzy solo 11–13 lat, a 
Jagoda Jublewska uplasowała się 
na piątym miejscu w ścisłym fi-
nale tej samej kategorii. Kornelia 
Witzberg zajęła szóste miejsce w 
kategorii Hip Hop solo 9–10 lat, na-
tomiast Amelia Jończak nie miała 
sobie równych, zdobywając pierw-
sze miejsce w kategorii Hip Hop so-
lo 7–8 lat.
To jednak nie koniec sukcesów 
młodych tancerzy reprezentują-
cych LOK. Kilkanaście dni wcześ-

niej, 12 maja z powodzeniem rywa-
lizowali podczas ogólnopolskiego 
turnieju Poland Urban Style 2026 
w Poznaniu.
Największe powody do dumy przy-
niósł występ Aleksandra Gajowni-
ka, który zdobył pierwsze miejsce 
w kategorii Hip Hop solo 15–19 de-
biut. Znakomicie zaprezentowała 
się również formacja GROOVE ON, 
zajmując wysokie siódme miejsce 
w kategorii Hip Hop Mini Formacje 
15–19 Masters.
Podopieczni Karola Polaka mierzy-
li się z najlepszymi tancerzami z ca-

łego kraju, a międzynarodowe ju-
ry doceniło zarówno indywidualny 
talent solistów, jak i energię oraz 
poziom artystyczny lubartowskich 
formacji.
Sukcesy młodych artystów są 
efektem wielu godzin treningów, 
ogromnego zaangażowania oraz 
profesjonalnego przygotowania. 
Instruktor Karol Polak po raz kolej-
ny udowodnił, że potrafi skutecz-
nie rozwijać talent swoich pod-
opiecznych i przygotowywać ich 
do rywalizacji na najwyższym po-
ziomie.   PeO

14 maja dwunastoosobowe jury 
ustaliło skład finalistów konkursu 
Team Poland – Endeavour Scho-
larship. Każda praca oceniana była 
niezależnie przez dwóch jurorów. 
W gronie finalistów znalazł się Ja-
nek - uczeń II LO.

Finał konkursu odbył się 
w Planetarium Śląskim 
w dniu 25 maja. Uczest-
nicy w grupach wykony-
wali przygotowane dla 
nich wyzwania. Jury oce-
niało pracę każdego kan-
dydata indywidualnie, na 
podstawie kryteriów opi-
sanych w Regulaminie 
konkursu.
Fundatorem nagrody, ty-
godniowego wyjazdu do 
USA z udziałem w U.S. 
Space & Rocket Center’s 
Space Camp w Huntsvil-
le (Alabama) jest Funda-
cja Endeavour Scholar-
ship. TEAM POLAND 2026 
– drużyna z Polski dołą-
czy do zespołów ze Zjed-
noczonych Emiratów 
Arabskich, Australii, Ukra-

iny, USA, Chile oraz Wielkiej Bry-
tanii. Uczestnicy konkursu musie-
li stworzyć 2-minutowy film wg. 
wytycznych w Regulaminie napi-
sać motywację swojej kandydatu-
ry, z uwzględnieniem działań edu-
kacyjno-popularyzacyjnych po 
udziale w stypendium.            II LO

Zuzanna Siwek, tegoroczna ab-
solwentka II Liceum Ogólno-
kształcącego im. P. Firleja w 
Lubartowie, otrzymała wyróż-
nienie w Turnieju Wojewódzkim 
71. Ogólnopolskiego Konkursu 
Recytatorskiego.
 
Turniej odbył się 19 maja w Klu-
bie Muzycznym Centrum Spotka-
nia Kultur w Lublinie. Wzięli w nim 
udział laureaci eliminacji powiato-
wych z całego województwa lu-
belskiego. W naszym powiecie ta-
kie eliminacje zorganizowane były 
31 marca w Lubartowskim Ośrod-
ku Kultury.
Ogólnopolski Konkurs Recytator-
ski to najważniejsze wydarzenie 
z zakresu amatorskiego ruchu re-
cytatorskiego, którego głównym 
organizatorem jest Towarzystwo 
Kultury Teatralnej. CSK w Lublinie 
odpowiada za koordynację elimi-
nacji OKR w województwie lubel-
skim. Uczestnikami konkursu są 
uczniowie szkół ponadpodstawo-
wych i osoby dorosłe. Wszyscy ma-
ją możliwość zaprezentowania się 
w czterech kategoriach: recytacja, 
poezja śpiewana, wywiedzione ze 
słowa, teatr jednego aktora.
Zuzanna otrzymała wyróżnienie w 
kategorii recytacji młodzieży szkół 
ponadpodstawowych o wartości 
150 zł, ufundowane przez  Cen-
trum Spotkania Kultur w Lublinie. 

To wielki sukces, gdyż w tej kate-
gorii zostały przyznane tylko dwie 
nagrody i dwa wyróżnienia.
Osiągnięcie Zuzanny to tylko po-
twierdzenie jej umiejętności, wraż-
liwości i przekazywania emocji, o 
których mogliśmy się przekonać 
przez cztery lata jej nauki w II LO. 
Uczennica aktywnie angażowała 
się w życie artystyczne szkoły. Bra-
ła udział w wielu szkolnych uro-
czystościach i akcjach, reprezen-
towała II LO także poza szkołą. Jej 
ważne działania to m.in.: udział w 
wieczorkach poetyckich Kawiar-
ni Poetów II LO, udział w Szkol-
nych Dniach Poezji, współorgani-
zacja prezentacji stoiska „Teatr w II 
LO” podczas Dni Otwartych, a tak-
że sukcesy w wielu konkursach re-
cytatorskich.
Gratulujemy Zuzi wyróżnienia w 
Turnieju Wojewódzkim, dziękuje-
my za aktywną działalność w II LO 
i życzymy spełnienia wielu, nie tyl-
ko artystycznych, marzeń!        II LO

Hania Luniak z grupy "Motylki" z 
Przedszkola Miejskiego nr 5 nr Lu-
bartowie zdobyła drugie miejsce w 
Ogólnopolskim Konkursie Wokal-
nym „Cztery Pory Roku – Przeboje 
Polskiej Estrady” .
Finał wydarzenia odbył się 22 maja 
w Centrum Spotkania Kultur w Lub-
linie pod honorowym patronatem 
Prezydenta Miasta Lublina Krzysz-
tofa Żuka.
To wspaniały sukces i ogromne wy-
różnienie dla młodej, utalentowa-
nej wokalistki. Serdecznie gratulu-
jemy Hani i życzymy jej kolejnych 
muzycznych osiągnięć oraz niegas-
nącej pasji do śpiewu. 

Jan Lipski – uczeń klasy III a z II Liceum 
Ogólnokształcącego w Lubartowie wziął  udział w 
konkursie TEAM POLAND 2026 – stypendystów 
programu Al Worden Endeavour Scholarship. Znalazł 
się w gronie finalistów.
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Franciszek Baran wygrał w szachach o Puchar Burmistrza

22 maja Narodowy Bank Polski wprowadził do obiegu monetę okolicznościową o nominale 5 zł „Zespół pałacowo-parkowy w Kozłówce” 
z popularnej serii „Odkryj Polskę”. Prezentacja monety odbyła się na dziedzińcu Muzeum Zamoyskich w Kozłówce podczas konferencji 
prasowej z udziałem przedstawicieli Narodowego Banku Polskiego, samorządu województwa lubelskiego, środowiska muzealnego oraz 
zaproszonych gości.

XXIII Turniej Szachowy o Puchar Burmistrza Miasta Lubartów został rozegrany w sobotę 16 maja w Lubartowskim Ośrodku Kultury. 
W zawodach wystartowało ponad 50 zawodników. Imprezę zgłoszono do oceny międzynarodowej FIDE. Turniej w kategorii open wygrał 
Franciszek Baran, który nie przegrał żadnej partii.

Zespół pałacowo-parkowy w Kozłówce na monecie okolicznościowej 

W wydarzeniu uczestniczył Ar-
tur Soboń – członek Zarządu Na-
rodowego Banku Polskiego, który 
wspólnie z dyrektorem Muzeum 
Zamoyskich w Kozłówce Andrze-
jem Pruszkowskim odsłonił wi-
zerunek nowej monety. Podczas 
spotkania odbyło się również sym-
boliczne przekazanie egzempla-
rzy monety przedstawicielom in-
stytucji i partnerom związanym z 

wydarzeniem.
Moneta została wyemitowana w 
ramach serii „Odkryj Polskę”, pre-
zentującej najcenniejsze zabytki i 
miejsca o szczególnym znaczeniu 
dla dziedzictwa kulturowego kra-
ju. Emisja poświęcona Kozłówce 
podkreśla wyjątkową wartość hi-
storyczną i architektoniczną jed-
nej z najlepiej zachowanych daw-
nych rezydencji arystokratycznych 

w Polsce.
Na rewersie monety przedstawio-
no widok przez zwieńczenie bra-
my głównej zespołu pałacowego 
na dziedziniec i frontową elewa-
cję pałacu z charakterystycznymi 
wieżami.
Projekt monety przygotowała Do-
brochna Surajewska. Moneta po-
siada standard obiegowy — jest 
monetą bimetaliczną o nomina-
le 5 zł i pozostaje pełnoprawnym 
środkiem płatniczym w Polsce. 
Nakład emisji wynosi do 1 milio-
na sztuk.
Narodowy Bank Polski, jako bank 
centralny państwa, posiada wy-
łączne prawo emisji pieniądza w 
Polsce. Emisje monet okolicznoś-
ciowych stanowią ważny element 
upamiętniania wydarzeń histo-
rycznych, miejsc i postaci istot-
nych dla polskiej kultury oraz dzie-
dzictwa narodowego.
Seria „Odkryj Polskę” od lat pro-
muje wyjątkowe miejsca na ma-

pie kraju, zachęcając do poznawa-
nia polskiej historii, architektury i 
tradycji.
Uroczystości związanej z emisją 
monety towarzyszył koncert oko-
licznościowy w wykonaniu trio 
Cwojdziński Ensemble. Przed pub-
licznością wystąpili:
• Klaudia Ślusarska – skrzypce,
• Maria Ziarkowska – wiolonczela,

• Piotr Czarny – klarnet.
Artyści są absolwentami akademii 
muzycznych i aktywnie koncertu-
jącymi muzykami, których łączy 
pasja do kameralistyki oraz wyko-
nywania muzyki klasycznej w ka-
meralnych składach.

Materiał: Muzeum Zamoyskich

Turniej przeprowadzono tempem 
30 minut dla zawodnika na run-
dę + 5 sekund odroczonego cza-
su na ruch. Każdy z uczestników 
mógł rozegrać 7 partii. Po ponad 
7 godzinnych zmagań przy sza-
chownicach wyłoniono zwycięz-
ców. Puchary oraz nagrody w po-
staci literatury szachowej trzem 
zwycięzcom poszczególnych ka-
tegorii wręczał Burmistrz Miasta 
Lubartów Krzysztof Paśnik. Wszy-
scy pozostali uczestnicy otrzymali 
pamiątkowe medale za udział.

Wyniki najlepszych trójek:
Seniorzy:
1. Jakub Radzik – 4 pkt. z LUKS Lu-
bartów; 2. Jarosław Mysiak- 3,5 
pkt. z LUKS Lubartów; 3 Andrzej 
Kaliszewski – 2 pkt. z Białej Podla-
skiej
Do lat 21:
1. Franciszek Baran – 6,5 pkt. z SSz 
Cebularz Lublin; 2. Tomasz Ro-
gowski – 5 pkt. z SSz Cebularz Lub-
lin; 3. Kacper Czuchryta – 5 pkt. z 
LUKS Lubartów
Do lat 14:

1. Kozak Krystian – 5,5 pkt. z LUKS 
Lubartów; 2. Michał Koźmala – 5,5 
pkt. z LKSz Lublin; 3. Mikołaj Kur-
powski – 5 pkt. z SSz Cebularz Lub-
lin
Do lat 10:
1. Piotr Witkowski – 4,5 pkt. z LKSz 
Lublin; 2. Kinga Leszak – 3,5 pkt. z 
Radzyńskie Towarzystwo Szacho-
we; 3. Radosław Szypulski – 3 pkt. 
z LUKS Lubartów
Do lat 8:
1. Siemowit Pacek – 4 
pkt. z LUKS Tempo Oża-
rów; 2. Szymon Leszak 
– 3 pkt. z Radzyńskie 
Towarzystwo Szacho-
we; 3. Antoni Kowal-
czyk – 1,5 pkt. Milejów.
Największą nagrodą 
dla szachistów w te-
go typu turniejach jest 
zdobywanie polskich 
kategorii szachowych, 

a tych padło aż 9.
Normy na kategorie wypełnili:
III kategoria PZSzach: 
Kinga Leszak z Radzyńskie Towa-
rzystwo Szachowe
IV kategoria PZSzach: 
Wiktor Skubisz, Zofia Skrzypek, 
Mateusz Winiarski, Michał Rarak, 
Bartosz Szeliga, Stanisław Kozak 
(wszyscy LUKS Lubartów)
V kategoria PZSzach: 

Igor Skubisz, Szymon Leszak.
Ponadto za dobre wyniki III klasy 
sportowe zdobyli: Franciszek Ba-
ran, Tomasz Rogowski, Krystan Ko-
zak i Michał Koźmala.
Zawody sędziował Piotr Opolski. 
Organizatorami turnieju byli Lu-
bartowski Ośrodek Kultury oraz 
LUKS Lubartów. Wydarzenie zo-
stało współfinansowane ze środ-
ków Gminy Miasto Lubartów. Ko-
lejny turniej zgłoszony do oceny 
międzynarodowej FIDE blitz już 

19 lipca na Rynku 
przed Ratuszem w 
Lubartowie z okazji 
Międzynarodowe-
go Dnia Szachów, 
na który serdecz-
nie zapraszamy. W 
tym roku ponow-
nie turniej zostanie 
połączony z tere-
nową akcją pobo-
ru krwi.

PO, foto: Sylwia Cichoń
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Lubartów ponownie stał się miejscem spotkania pasjonatów fotografii i sztuki plastycznej. 19 maja komisja konkursowa wyłoniła laureatów 
Konkursu Plastyczno – Fotograficznego  „Ziemia Lubartowska z bliska”, który przyciągnął zarówno młodzież, dorosłych, jak i seniorów. 
Na konkurs wpłynęły 42 fotografie oraz 19 prac plastycznych.

Angielskie przeboje, sceniczne emocje i młode wokalne talenty wypełniły 22 maja 
salę widowiskową Lubartowskiego Ośrodka Kultury podczas jubileuszowego XX 
Miejskiego Festiwalu Piosenki Angielskiej „Top Songs”. 

Znamy laureatów konkursu „Ziemia Lubartowska z bliska”

Festiwal Piosenki Angielskiej po raz 20 Festiwal „Literacko 36”

Prace oceniało jury w składzie: 
Małgorzata Korneluk (przewod-
nicząca), Aleksandra Jędryszka, 
Grzegorz Winnicki oraz Katarzy-
na Wójcik. Podczas obrad jurorzy 
podkreślali, że oprócz kreatywno-
ści i jakości wykonania szczególną 
uwagę zwracali na opowieść ukry-
tą w pracach – historię miejsca, 
emocje, głębię przekazu oraz spo-
sób interpretacji lokalnego krajo-
brazu i codzienności.
WYNIKI KONKURSU
I. FOTOGRAFIA
Kategoria: Młodzież
I miejsce – Liliana Sagan; II miejsce 
– Magdalena Węgielska; III miejsce 
– Igor Bałchan
Kategoria: Dorośli
I miejsce – Konrad Hudaś, Marcin 
Bronisz, Tomasz Dunajski; II miej-
sce – Miłosz Samolej, Paweł Figur-
ski; III miejsce – Wioletta Dudek
Kategoria: Seniorzy – wyróżnienia
Lidia Zaniewicz, Alicja Rokicka

II. PRACE PLASTYCZNE
Kategoria: Młodzież

I miejsce – Izabela Tołubińska; II 
miejsce – Alicja Sztuk; III miejsce – 
Antonina Miduch
Kategoria: Dorośli
I miejsce – Miłosz Samolej; II miej-
sce – Marlena Wasil; III miejsce – 
Wiktoria Czerska
Kategoria: Seniorzy
I miejsce – Lidia Zaniewicz; II miej-
sce – Renata Górna; III miejsce – 
Grażyna Kawka.
Oficjalne wręczenie nagród od-
będzie się 16 czerwca o godz. 
18.00 w podcieniach Restauracji 
„W Bramie” w Lubartowie. Tego 
dnia zaplanowano również ple-
nerową wystawę najlepszych 
prac.
Na uczestników konkursu czekają 
dyplomy, nagrody rzeczowe, ga-
dżety oraz vouchery.
Organizatorami konkursu są Lu-
bartowski Ośrodek Kultury oraz 
Restauracja „W Bramie” w Lubar-
towie.  Sponsorzy nagród: Restau-
racja w Bramie, Twój Dom, KS SY-
STEM, Miasto Lubartów.  

 (kw)

Miejska Biblioteka Publiczna im. 
Adama Mickiewicza w Lubartowie 
organizuje trzecią edycję festiwalu 
„Literacko 36 – noś się z książką!”. 
Wydarzenie odbędzie się w dniach 
10–12 czerwca w ogrodzie biblio-
teki przy ul. Lubelskiej 36.
10.06 Odbędzie się spotkanie au-
torskie z Mają Van Straaten o godz. 
17:00. O 19:00 na scenie pojawi się 
Marek Kamiński – podróżnik i zdo-
bywca obu biegunów Ziemi.
11.06 O godz. 9:00 rozpocznie się 
bajanka z Moniką Skikiewicz (obo-
wiązują zapisy). Następnie Piotr 
Milewski (godz. 12:00), Magdalena 

Kordel (godz. 17:00) oraz Marcin 
Margielewski (godz. 19:00). Nato-
miast o godz. 21:00 będzie kon-
cert Mai Jaworskiej i Wojtka Ko-
walczyka.
12.06 O godz. 9:00 odbędzie się 
spotkanie dla dzieci z Michałem 
Rusinkiem. O 11:00 zaplanowa-
no spotkanie ze sportowcem.  Na-
stępnie będą spotkania autor-
skie z Przemysławem Piotrowskim 
(godz. 17:00) i Izabelą Janiszewską 
(godz. 19:00). Finał o godz. 21:00 
– organizatorzy zapowiadają kon-
cert-niespodziankę.

Wydarzenie, organizowane przez 
Szkołę Podstawową nr 4 im. Jana 
Pawła II w Lubartowie w Lubarto-
wie oraz Lubartowski Ośrodek Kul-
tury zgromadziło uczniów lubar-
towskich szkół podstawowych.  
Soliści rywalizowali w trzech ka-
tegoriach wiekowych: klasy I–III, 
IV–VI oraz VII–VIII. Jury oceniało 
poziom wokalny, poprawność ję-
zykową i wyraz artystyczny wystę-
pów, przyznając nagrody oraz ho-
norowe wyróżnienia „Złoty Dysk”. 
Wręczyła je sekretarz miasta Doro-
ta Golak.

Wyniki:
Klasy 1 - 3: Nina Chłopaś - Nagro-
da Główna ,,Złoty Dysk” (SP1 wy-
grywa w tej kategorii czwarty rok 
z rzędu), 
Nina Cieślik, Zofia Kukier, Ja-
goda Taras, Amelia Urban, 
Julia Woroniszczy, Maja Żyła 
- nagrody, Zuzanna Bełcząc-
ka, Martyna Kubajka, Dawid 
Ludwiczuk, Pola Oleszkie-
wicz, Kinga Sagan – wyróż-
nienia
Klasy 4 - 6: Eliza Chłopaś, 
Magda Chrześcjan, Wiktoria 
Krawczyk, Anna Petrov, Julia 

Racka, Jan Sowa - nagrody, Alicja 
Bryda, Hannah Guz, Eryk Włosek, 
Antonina Zmysłowska - wyróżnie-
nia.                              (KW)
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Konkurs matematyczny „Dwójka do potęgi”

„Kariera bez barier” – świadome wybory 
młodych ludzi

Warsztaty z rodzicami w żłobku
przy ul. Reja 

Małe głosy, wielkie wartościW II Liceum Ogólnokształcącym im. P. Firleja w Lubartowie 21 maja 
zorganizowano XII Międzyszkolny Konkurs Matematyczny „Dwójka 
do Potęgi”. Konkurs skierowany był do uczniów klas ósmych z powiatu 
lubartowskiego.

Do konkursu zgłosiło się 41 ucz-
niów z 10 szkół:
•	 Szkoła Podstawowa nr 1 im. ks. 
Jana Twardowskiego w Lubarto-
wie
•	 Szkoła Podstawowa nr 4 im. 
Jana Pawła II w Lubartowie
•	 Szkoła Podstawowa nr 3 im. 
Piotra Firleja w Lubartowie
•	 Szkoła Podstawowa im. Boha-
terów Monte Cassino w Ostrówku
•	 Szkoła Podstawowa im. Ziemi 
Lubartowskiej w Łucce
•	 Szkoła Podstawowa im. Orła 
Białego w Niedźwiadzie
•	 Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Skrobowie
•	 Zespół Szkół im. Księdza Kar-
dynała Stefana Wyszyńskiego w 
Kamionce
•	 Szkoła Podstawowej Janusza 
Korczaka w Nowej Jedlance
•	 Szkoła Podstawowa im. Józefa 
Piłsudskiego w Przytocznie.
 
Uczniowie rozwiązywali test wie-
lokrotnego wyboru. Nagrody 
przyznawano w dwóch katego-
riach: najlepszy uczeń i najlepsza 
szkoła.
Najlepszy uczeń:
I miejsce

•	 OLIWIA WÓJTOWICZ 
(ZSP SKROBÓW) – opie-
kun p. Renata Góźdź
II miejsce
•	 MACIEJ KOSIOR (SP 
Ostrówek) – opiekun p. 
Ilona Żak
•	 WOJCIECH SOWA (SP 
Łucka) – opiekun p. Bea-
ta Mioduchowska-Najda
III miejsce
•	 MAJA BORYSOW-
SKA (SP nr 3, Lubartów) 
– opiekun p. Agnieszka 
Lipska.
Najlepszą szkoła została Szkoła 
Podstawowa im. Ziemi Lubartow-
skiej w Łucce i otrzymała Puchar 
Dyrektora II Liceum Ogólnokształ-

cącego w Lubartowie.
Nagrody ufundowane przez sto-
warzyszenie PERTUS i dyplomy 
wręczali Arkadiusz Zalewski oraz 
dyrektor Rafał Wrotkowski.      II LO

Dzieci z grupy „Motylki” z Przed-
szkola Miejskiego nr 5 wzię-
ły udział w wyjątkowej lekcji de-
mokracji w Urzędzie Miasta. Było 
to niezwykłe spotkanie, które po-
kazało, że postawy obywatelskie, 
patriotyczne i społeczne można 
kształtować już od najmłodszych 
lat. Przedszkolaki z ogromnym za-
angażowaniem wcieliły się w ro-
lę prawdziwych radnych. Podczas 
obrad dzieci uczyły się, czym jest 
demokracja, odpowiedzialność za 
wspólne decyzje oraz szacunek dla 
zdania innych. Mali uczestnicy de-
batowali i głosowali nad uchwa-
łami dotyczącymi ważnych dla 
nich spraw, takich jak: dodatkowy 
dzień zabawek, dzień piżamy, ma-
lowanie farbami, gra w piłkę nożną 
czy śpiewanie ulubionych piose-
nek. Nie zabrakło również emocjo-
nujących wyborów. Dzieci spośród 
siebie wyłoniły przewodniczącego 
rady dzieci oraz prezydenta gru-
py „Motylki”. W demokratycznym 

głosowaniu prezydentem zosta-
ła Hania Luniak, natomiast funk-
cję przewodniczącego objął Igor 
Kania. To wyjątkowe wydarze-
nie było nie tylko doskonałą za-
bawą, ale przede wszystkim pięk-
ną lekcją patriotyzmu, współpracy 
i świadomego uczestnictwa w ży-
ciu społecznym. Dzieci udowod-
niły, że nawet najmłodsi potrafią 
podejmować odpowiedzialne de-
cyzje, rozmawiać o ważnych spra-
wach i działać dla dobra wspól-
nego. Na zakończenie sekretarz 
Dorota Golak oraz zastępca burmi-
strza Radosław Szumiec wręczy-
li dzieciom pamiątkowe dyplomy 
i podziękowali za wspaniałą po-
stawę obywatelską oraz niezwykłą 
lekcję demokracji widzianą ocza-
mi najmłodszych. To był dzień pe-
łen radości, dumy i wartości, które 
z pewnością pozostaną w sercach 
dzieci na długo. Bo wielkie idee za-
czynają się od małych serc.

KJ

W Zespole Szkół nr 2 im. Księ-
cia Pawła Karola Sanguszki w Lu-
bartowie odbył się cykl wyda-
rzeń kończących projekt „Kariera 
bez barier”. Wydarzenia stanowiły 
podsumowanie działań ukierun-
kowanych na wspieranie uczniów 
w świadomym planowaniu przy-
szłości edukacyjno-zawodowej.
Centralnym punktem była deba-
ta ekspertów pt. „Kariera bez ba-
rier – służby mundurowe czy sek-
tor cywilny?”, która zgromadziła 
przedstawicieli różnych środowisk 
zawodowych. W dyskusji udział 
wzięli: Anna Szyszka, Marek Stę-
pień, Szymon Naumiuk, Marek 
Bocian, Radosław Włoch, Tomasz 
Jezior, Jakub Adamczyk, Krzysz-
tof Dudziński, Przemysław Król 
oraz Małgorzata Matyjaszczyk. 
Zestawienie doświadczeń repre-
zentantów służb mundurowych 
i sektora cywilnego pozwoliło na 
wieloaspektowe spojrzenie na 
możliwości rozwoju zawodowe-
go oraz uświadomiło młodzieży, 
że wybór ścieżki kariery powinien 
wynikać z indywidualnych predys-
pozycji, wartości i aspiracji.
Na szczególne podkreślenie za-
sługuje profesjonalizm uczniów 
prowadzących debatę. Marszał-
kiem była Weronika Puzon, funk-

cję przewodniczącej sędziów peł-
niła Aleksandra Goral, a w skład 
jury weszli Matylda Wróblewska 
oraz Szymon Gliwka. Rolę sekre-
tarza pełnił Dominik Cieniuch. Wy-
soki poziom organizacyjny i kultu-
ra prowadzenia spotkania zostały 
bardzo wysoko ocenione przez 
uczestników.
Istotnym elementem podsumo-
wania projektu było spotkanie z 
absolwentem szkoły – Maciejem 
Szczepańskim, studentem III ro-
ku Wojskowej Akademii Technicz-
nej. Jego doświadczenia oraz dro-
ga edukacyjna – od nauki w ZS nr 
2 do studiów na WAT – stały się dla 
uczniów inspiracją i źródłem prak-
tycznych wskazówek dotyczących 
planowania kariery.
Wydarzenia zostały przygotowa-
ne przez pracowników szkoły za-

angażowanych w realizację pro-
jektu: dyrektora szkoły Zbigniewa 
Sajdę, koordynatora projektu i do-
radcę zawodowego Martę Rybi-
cką, Monikę Kaper – realizatorkę 
pierwszego etapu projektu oraz 
Ewelinę Szatiło – realizatorkę dru-
giego etapu projektu.
Podsumowanie projektu poka-
zało, jak ważne jest tworzenie 
przestrzeni do dialogu, konfron-
towania różnych perspektyw i 
inspirowania młodzieży do po-
dejmowania świadomych decy-
zji. Potwierdziło, że nie ma jednej 
drogi zawodowej – są różne moż-
liwości, które warto poznawać i 
wybierać zgodnie z własnym po-
tencjałem.

  ZS2

W Żłobku Casper przy ul Reja  w 
Lubartowie 14 maja odbyły się 
wyjątkowe warsztaty z Rodzica-
mi. W żłobku jest  piękny, ogrom-
ny ogród, który zamienił się w ma-
łe, dziecięce centrum ogrodnicze.
Maluchy wspólnie z opiekunami 

sadziły kwiatuszki i tworzyły kolo-
rowe prace plastyczne. Było dużo 
radości, uśmiechu i wspaniale spę-
dzonego czasu.
Dyrekcja i pracownicy placówki 
dziękują rodzicom za obecność i 
cudowną atmosferę.
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SPRZEDAM

	 Działkę budowlaną 0,14 ar w No-
wodworze Piaski, cena 210 tysięcy 
złotych. Tel. 723 889 255
	 Używane meble kuchenne bar-
dzo tanio. Tel. 513907263
	 4 działki budowlane w Wólce Ro-
kickiej. Tel. 603 348 636 
 Dom piętrowy w Lubartowie  
rejon ul. Chopina. Tel. 512 449 844 
 2 działki łącznie ponad hektar, 
zalesione, w Czerwonce Gozdów 
przy głównej szosie. Tel. 604 445 182 
 Działki budowlane w Pałeczni-
cy, działki położone na os domów 
jednorodzinnych, pełne uzbrojenie, 
pow. od 910 mkw. do 1467 mkw. (do 
wyboru), cena do uzgodnienia. Tel. 
606 223 915

 Działkę o pow. 0,78 ar z domem i 
budynkami gospodarczymi w Niedź-
wiadzie. Tel. 781031278 
 Działkę budowlaną w Siedliskach 
30 ar gm. Kamionka - cena 110 ty-
sięcy złotych, 7 km od Lubartowa z 
możliwością dokupienia 1,20 hekta-
ra ziemi ornej – cena 80 tysięcy zło-
tych. Tel. 502 897 072 
 Łódź wędkarską 2 -osobową z 
tworzywa, mało używana, cena 2 tys 
złotych. Tel. 731 128 392
 Działkę budowlaną w Lubarto-
wie, ul. Łąkowa 150, nr działki 53/ 7, 
pow. 12 ar, droga dojazdowa nr 53/6, 
obręb 12. Tel. 506457440
 Volkswagen Passat 1,6 tdi B7, rok 
prod. 2014r; Cena do uzgodnienia. 
Tel. 609-264-924

DO WYNAJĘCIA
 Garaż z kanałem do wynajęcia 
ul. Szaniawskiego przy cmentarzu. 
Tel. 609 127 327
 Lokal na gabinet kosmetyczny I 
piętro, centrum 50 m2 oraz 15 m2 na 
biuro - parter. Tel. 501 285 767     

RÓŻNE  
	 Docieplenia budynków. Szyb-
ko. Tanio. Solidnie. Tel. 502 053 
214 
 Malowanie dachów tel. 
604217219
 Kawaler 47 lat, nieśmiały pozna 
spokojną samotną kobietę, doma-
torkę bez nałogów. Tel. 531 799 956
 Kupię, uprzątnę złom. Tel. 609 
928 998 

 Informuje o możliwości skorzystania z nieodpłatnej pomocy prawnej 
oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego ze specjalizacją 

nieodpłatnej mediacji według poniższego harmonogramu.
 Więcej informacji pod numerem telefonu 691 803 378 

Zdzisław Broński – bohater czy bandyta? 
– partyzanckie dzieje

INFORMACJA 
O WYWIESZENIU WYKAZU

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Ja-
na Pawła II 12 w Lubartowie na tab-
licy ogłoszeń został wywieszony wy-
kaz nieruchomości – działki nr 540/1 
i nr 543, położone przy ul. Rynek II w 
Lubartowie, w obrębie 7 – Śródmie-
ście, stanowiące własność Gminy 
Miasto Lubartów, oddanych w uży-
czenie na czas oznaczony do 3 lat.

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU
Informuję, iż w siedzibie Urzędu Miasta Lubartów przy ul. Jana Pa-
wła II 12 został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowej nie-
zabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów nr 182/2 o pow. 
0,0201 ha, położonej w Lubartowie, w obrębie 2 – Aleje Zwycię-
stwa, stanowiącej własność Gminy Miasto Lubartów, przeznaczo-
nej do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na poprawienie wa-
runków zagospodarowania nieruchomości przyległej oznaczonej 
jako działka nr 480, położona w obrębie 1-Wincentów. 
Wykaz wywiesza się na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Lubartów 
na okres 21 dni.  

Dnia 21 maja 2026 roku minęła 77 rocznica bohaterskiej śmierci Zdzisława Brońskiego ps. „Uskok”. 

Broński urodził się na Ziemi Lubar-
towskiej 21 maja 1949 roku we wsi 
Dąbrówka (obecna nazwa Nowo-
gród). W czasie II wojny światowej 
jego oddział walczył z Niemcami. 
Był komendantem rejonu I w stop-
niu porucznika czasu wojny. Pomi-
mo tego, że władza ludowa ogłosi-
ła dwie amnestie (w 1945 i w 1947 
r.) dużo partyzantów z niej nie sko-
rzystało. Znaczna część żołnierzy 
AK- WiN, NSZ i BCH dalej prowa-
dziła walkę z władzą ludową. Wal-
czyli przez kilka powojennych lat, 
niektórzy do połowy lat pięćdzie-
siątych.
Urząd Bezpieczeństwa pozyski-
wał nowych współpracowników, 

zdrajców i donosicieli, którzy w 
znacznym stopniu przyczynili się 
do likwidacji antykomunistyczne-
go podziemia. Nastał tragiczny dla 
„Uskoka” maj 1949 rok. Kilka mie-
sięcy wcześniej współpracę z UB w 
Lubartowie nawiązał były dowód-
ca patrolu oddziału „Uskoka” Fran-
ciszek Kasperek ps. „Janek”.
Dnia 19 maja 1949 roku na skutek 
zdrady „Janka” aresztowano Zyg-
munta Liberę ps. „Babinicz”, któ-
ry pełnił funkcję zastępcy „Usko-
ka”.  Poddany strasznym torturom 
zdradził miejsce pobytu „Uskoka”, 
który przez okres 2 lat ukrywał się 
w bunkrze w stodole państwa Li-
sowskich w Dąbrówce (wieś za Ki-

janami na trasie do Łęcznej).  Przy 
użyciu bardzo dużych sił – oko-
ło 140 osób, żołnierzy KBW i funk-
cjonariuszu Urzędu Bezpieczeń-
stwa Publicznego postanowiono 
aresztować Zdzisława Brońskie-
go ps. „Uskok” i mieć go żywego.  
Próbowano dać mu zatrutą kawę 
dzięki nieletniej córce gospoda-
rzy. Jednak to nie odniosło skut-
ku. Do poddania się namawiał też 
Z. Libera, którego na sznurach do-
puszczono do bunkra, w którym 
przebywał „Uskok”. Strzelał i rzucał 
on granaty.  Rano około godz. 7:00 
otaczający bunkier usłyszeli silną 
detonację. To było samobójstwo. 
„Uskok” podłożył sobie pod gło-
wę granat.  Przedstawiciele UB i 
żołnierze KBW nie wiedzieli czy 
„Uskok” żyje, czy zginął. Wysadzi-
li trotylem ścianę bunkra i zoba-
czyli, że osaczony zginął. Zdzisław 
Broński nie chciał dać się schwy-
tać. Na desce stodoły napisano: 
„Uskoka” szlak trafił. Tak zginął par-
tyzant Ziemi Lubartowskiej Zdzi-
sław Broński.
Zdzisław Libera ps. „Babinicz” do-
stał karę śmierci, natomiast zdraj-
ca i współpracownik UB F. Kaspe-
rek ps. „Janek” został zastrzelony 1 
września 1950 roku przez S. Kuch-
cewicza ps. „Wiktor”.
Na lubartowskim cmentarzu jest 
pomnik Zdzisława Brońskiego 
„Uskoka”, który dla jednych był bo-
haterem, dla innych bandytą. In-
stytut Pamięci Narodowej w Lubli-
nie wydał „Pamiętniki Uskoka”.
	 Wojciech Charliński
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Przypominamy, że XXXII Święto Roweru odbędzie się w 
niedzielę 28 czerwca. W tym roku spotkanie miłośników 
jednośladów będzie wyjątkowe i historyczne. A to dlatego, 
że połączone będzie z obchodami polskiej edycji Światowego 
Dnia Roweru. Dla Czytelników „Lubartowiaka” mamy 
wiadomości z pierwszej ręki pochodzące ze Społecznego 
Komitetu Organizacyjnego Święta Roweru.

Długo oczekiwane zwycięstwo

Wojtek Kusyk wicemistrzem Polski

Święto Roweru i polska edycja 
Światowego Dnia Roweru już za miesiąc

Międzywojewódzkie medale młodzików Lewartu

Piłkarki Miejskiego Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji w Lubartowie ma-
ją za sobą kolejne spotkanie se-
zonu 2025/2026 w II lidze kobiet. 
Podopieczne Krzysztofa Skomry 
wzbogaciły się o trzy punkty. Po 
dziewiętnastu kolejkach w ligowej 
tabeli Lubartowianki zajmują ós-
me miejsce z dorobkiem 22 punk-
tów.
W dziewiętnastej kolejce MOSiR 
Lubartów grał na wyjeździe z dru-
żyną Wanda Kraków. Z dalekiego 

wyjazdu panie piłkarki z Lubarto-
wa wróciły z kompletem punktów. 
Dzięki trafieniom Julii Michaluk 
i Igi Karpińskiej pokonały zespół 
z Grodu Kraka 2:1. W spotkaniu 
przeciwko Wandzie Kraków MO-
SiR Lubartów wystąpił w następu-
jącym składzie: Karman – Kusiak, 
Źróbek, Bijak, Wójcik, Radzimow-
ska, Zając, Orzepowska, Michaluk, 
Karpińska, Kurtok; a także: Ślusar-
czyk, Dębska, Osior, Bartoszcze, 
Zaborska. Na ligowe zwycięstwo 

nasze piłkarki czekały od 10 kolej-
ki, czyli od 2 listopada. Wtedy to 
pokonały Ostrovię Ostrów Wiel-
kopolski. Następnie była długa se-
ria bez zwycięstwa (sześć porażek i 
dwa remisy).
W najbliższą sobotę 30 maja „mo-
sirki” zagrają kolejne ligowe spot-
kanie. W ramach dwudziestej ko-
lejki na własnym boisku podejmą 
Iskrę Tarnów. Początek meczu o 
godzinie 19.00.

ig

Burmistrz Miasta Lubartów Krzysz-
tof Paśnik podpisał proklamację, 
na mocy której nasze miasto włą-
cza się w tradycję świętowania 
Światowego Dnia Roweru. To wy-
jątkowe święto przypada 3 czerw-
ca. W Lubartowie ze względu na 
cykliczność Święta Roweru będzie 
obchodzone szczególnie 27 i 28 
czerwca. Jednak także 3 czerwca 
Lubartów dołączy do grona miast 
organizujących u siebie rowero-
we wydarzenia. Zapraszamy rowe-
rzystów i sympatyków rowerów na 
godzinę 16.00 na plac przed Ratu-
szem. Wspólnie z organizatorami 
Święta Roweru i władzami miasta 
będzie można wziąć udział w przy-
gotowaniu materiału reklamowe-
go związanego z naszą lubartow-
ską sztandarową imprezą.
Zaś co do Święta Roweru, to wia-
domo już kto będzie sprawował 
patronat honorowy. Organizato-
rzy mają przyznane patronaty: Mi-
nisterstwa Sportu i Turystyki, Mar-
szałka Województwa Lubelskiego i 
Starosty Lubartowskiego. Ogrom-
ny wkład w organizację wnosi 
także Burmistrz Miasta Lubartów 
Krzysztof Paśnik. Środki finansowe 

na organizację pochodzą z dwóch 
głównych źródeł – instytucjonal-
nych i sponsorskich. Wśród insty-
tucjonalnych największe wspar-
cie zapewnia Miasto Lubartów, a 
w dalszej kolejności Gmina Lubar-
tów, Samorząd Województwa Lu-
belskiego i Powiat Lubartowski. 
Wśród sponsorów na pierwszym 
miejscu znajduje się Mapei Polska.
W tym roku ze względu na bu-
dowę drogi S19 tradycyjne trasy 
Święta Roweru będą częściowo 
zmienione. Dzięki dobrej współ-
pracy i zrozumieniu wykonawcy 
budowy – firmy Duna, trasy bę-
dą odpowiednio przygotowane i 
bezpieczne dla uczestników. Bę-
dzie też nowość – krótka trasa dla 
najmłodszych – dzieci, dla któ-
rych pokonanie najkrótszej bli-
sko dwudziestokilometrowej trasy 
to zbyt duże wyzwanie. Dla malu-
chów przewiduje się odcinek oko-
ło dwóch kilometrów.
Kolejne informacje na temat Świę-
ta Roweru w następnym numerze 
„Lubartowiaka”. Nasza Redakcja 
kolejny raz jest patronem praso-
wym tego wyjątkowego wydarze-
nia.                                                  ig

Dziesiątka zawodników Miejskie-
go Klubu Sportowego „Lewart” 
AGS Lubartów wzięła udział w 
Międzywojewódzkich Mistrzo-
stwach Młodzików w tenisie stoło-
wym. Zawody odbyły się 16 maja 
w Niedźwiadzie. W mistrzostwach 
wystąpiły najlepsze osoby z woje-
wództw lubelskiego i podlaskie-
go. Lewart i nasze województwo 
reprezentowali: Dominika Adam-
czyk, Hanna Sagan, Filip Polak, 
Błażej Kosik, Franciszek Lato, Fi-
lip Cybul, Szymon Machaj, Szy-

mon Węgrzyn, Aleksander Gliwka 
i Mieszko Polak.
W rywalizacji z przedstawicielami 
sąsiedniego województwa pod-
opieczni Jakuba Sagana wywal-
czyli 6 medali – 3 złote i 3 brązo-
we. W grze pojedynczej dziewcząt 
Dominika Adamczyk zdobyła brą-
zowy medal, zaś Hanna Sagan za-
jęła miejsce 5-8. W grze podwójnej 
Dominika i Hanna wywalczyły zło-
ty medal. W grach pojedynczych 
młodzicy z Lewartu zajęli nastę-
pujące miejsca: 5-8. Filip Polak, 

9-12. Błażej Kosik, Franciszek Lato. 
W grach podwójnych nasi przed-
stawiciele zdobyli trzy medale. 
Filip Polak wspólnie z Maciejem 
Klejno (Słoneczny Stok Białystok) 
okazali najlepsi, zaś Błażej Kosik z 
Filipem Cybulem wywalczyli brą-
zowe krążki. Nasi pozostali zawod-
nicy zajęli następujące lokaty: 5-8. 
Franciszek Lato/Szymon Machaj, 
Szymon Węgrzyn/Piotr Trochim 
(Lewart/Tur Turze Rogi), 9-12. 
Aleksander Gliwka/Mieszko Polak.

ig

Wojciech Kusyk 9 maja wziął udział  
w zawodach Mistrzostwa Polski w 
Brazylijskim Jiu Jitsu. Wystartował 
w dwóch kategoriach GI i NO GI. 
Łącznie stoczył 7 walk. Wrócił do 
domu z dwoma srebrnymi meda-
lami i tytułem Wicemistrza Polski.
Przypominamy, że Wojtek jest ucz-
niem Szkoły Podstawowej nr 3 w 
Lubartowie. Trenuje w klubie Co-
pacabana Lublin.                          Red.
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Wygrane z Hetmanem, Bugiem i Lublinianką oraz remis z Huraganem
Dwa kolejne spotkania rundy wiosennej w rozgrywkach Macron IV ligi lubelskiej w sezonie 2025/2026 mają za sobą piłkarze Lewartu Lubartów. Podopieczni Grzegorza 
Bonina zdobyli w dwóch spotkaniach na własnym boisku trzy punkty. Jedenastka z Lubartowa przegrała 0:1 z Ładą 1945 Biłgoraj oraz pokonała Granit Bychawa 5:1. 
Po dwudziestu siedmiu kolejkach piłkarze z Lubartowa w ligowej tabeli zajmują drugie miejsce. Dotychczas zgromadzili 68 punktów i tracą do lidera 5 punktów. Do 
zakończenia sezonu pozostały do rozegrania trzy kolejki spotkań.

W 26 kolejce w Lubartowie doszło 
do meczu na szczycie IV ligi lubel-
skiej. Wicelider Lewart Lubartów 
podejmował trzeci zespół w tabeli, 
czyli Ładę 1945 Biłgoraj. Goście to 
najlepsza drużyna wiosennej czę-
ści rozgrywek. Dziesięć kolejnych 
zwycięstw robi wrażenie. Oba ze-
społy nie ukrywają swoich aspi-
racji do zajęcia czołowych miejsc 
na zakończenie sezonu. Od pierw-
szego gwizdka sędziego kibice w 
Lubartowie oglądali wyrówna-
ne spotkanie. W pierwszej poło-
wie obie jedenastki miały swoje 
okazje na objęcie prowadzenia. 
Bardziej klarowne goście, jednak 
Damian Podleśny dwukrotnie po-
kazał swój bramkarski kunszt. 
Mecz układał się w taki sposób, iż 
można było przypuszczać, że kto 

strzeli ten wygra. Tak właśnie się 
stało. W 63 minucie goście cieszy-
li się ze strzelonej bramki. W koń-
cówce miejscowi mieli swoje szan-
se na zmianę rezultatu, m.in. za 
sprawą Sebastiana Plesza i Jaku-
ba Niewęgłowskiego. Piłka jednak 
nie znalazła drogi do siatki i to go-
ście cieszyli się ze zdobycia trzech 
punktów. Dla Lubartowian była to 
pierwsza porażka w tym sezonie 
na własnym boisku.
W ostatnim z dotychczas roze-
granych spotkań piłkarze Lewar-
tu grali na własnym boisku z Gra-
nitem Bychawa. Po porażce z Ładą 
w lubartowskiej ekipie panował 
bojowy nastrój. Aby zapomnieć o 
pierwszej domowej przegranej w 
sezonie na własnym boisku trze-
ba było po prostu pewnie wygrać 

z Granitem. Cel ten Lubartowianie 
zaczęli realizować już od piątej mi-
nuty. Wtedy to po bramce strzelo-
nej przez Kamila Dudę objęci pro-
wadzenie. W doliczonym czasie 
pierwszej części na 2:0 podwyż-
szył Mateusz Kompanicki. Pierw-
szy kwadrans po zmianie stron 
przyniósł trafienia Arkadiusza 
Bednarczyka i Kamila Zielińskiego. 
Wtedy już było wiadomo, który ze-
spół wzbogaci się o trzy punkty. W 
73 minucie na 5:0 podwyższył Łu-
kasz Najda. Goście honorowego 
gola zdobyli w 89 minucie po ude-
rzeniu z rzutu karnego.
Do zakończenia sezonu pozostały 
do rozegrania trzy serie spotkań. 
Aktualnie Lewart traci do lidera 
pięć punktów oraz ma przewagę 
czterech punktów nad trzecią eki-
pą. Trudno będzie już zagrozić li-
derującemu Hetmanowi Zamość. 
Z kolei cztery oczka przewagi nad 

Ładą 1945 Biłgoraj dają względne 
bezpieczeństwo. Wydaje się, że za-
jęcie drugiego miejsca na koniec 
sezonu jest bardzo realne. A to da 
możliwość rywalizacji w barażach 
o awans do III ligi. W ewentualnym 
barażowym półfinale Lewart mo-
że trafić na jedną z trzech ekip IV 
ligi małopolskiej – Wieczystą II Kra-
ków, Beskid Andrychów lub Orła 
Ryczów.  
Dokumentacja ostatnich spotkań 
ligowych Lewartu:
Lewart Lubartów – Łada 1945 Bił-
goraj 0:1 (0:0).
Skład Lewartu: Podleśny – Ja-
błoński (od 56 min. Plesz), Niewę-
głowski, Duda, Kompanicki, Pa-
luch, Marciniak (od 65 min. Najda), 
Skrzyński (od 87 min. Gede), Bed-
narczyk, Skoczylas (od 78 min. 
Brzyski), Kalita (od 60 min. Żeli-
sko).
Lewart Lubartów – Granit Bycha-
wa 5:1 (2:0); bramki dla Lewartu 
zdobyli: Kamil Duda w 5, Mateusz 
Kompanicki w 45, Arkadiusz Bed-

narczyk w 55, Kamil Zieliński w 58, 
Łukasz Najda w 73 minucie.
Skład Lewartu: Podleśny – Plesz 
(od 78 min. Jabłoński), Niewę-
głowski, Duda (od 44 min. Gede), 
Kompanicki, Paluch, Zieliński (od 
66 min. Brzyski), Skrzyński (od 66 
min. Marciniak), Bednarczyk (od 
74 min. Czapski), Najda (od 78 
min. Stępak), Żelisko (od 74 min. 
Kalita).
W najbliższą niedzielę 31 maja, w 
ramach dwudziestej ósmej kolej-
ki piłkarze Lewartu zagrają na wy-
jeździe z zespołem Tanew Maj-
dan Stary. Początek spotkania o 
godzinie 16.00. Dwudziesta dzie-
wiąta kolejka zaplanowana jest na 
weekend 6/7 czerwca. Wtedy to 
jedenastka z Lubartowa zagra w 
roli gospodarza z Turem Milejów. 
Mecz rozpocznie się w sobotę 6 
czerwca o godzinie 17.00. Będzie 
to ostatnie domowe spotkanie 
„biało-niebieskich” w tym sezonie.

Tekst i foto: Ireneusz Góźdź
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34 medale zawodników sekcji taekwon-do Lewartu
260 osób z 13 klubów z województw lubelskiego, podkarpackiego i podlaskiego wzięło udział w Międzywojewódzkich Mistrzostwach Juniorów, 
Juniorów Młodszych i Młodzików w Taekwon-do ITF. Impreza odbyła się 23 maja w Radzyniu Podlaskim. Lewart Lubartów reprezentowała grupa 53 
zawodników, podopiecznych trenerów Jerzego Jeduta i Jarosława Suski.

SPORT

Remis w pierwszym meczu barażowym o I ligę

Mistrzostwa Polski młodzieżowców 
z udziałem Agaty Lipskiej

Panie z Lewartu czwartą 
drużyną w Polsce

Łącznie lubartowska ekipa przy-
wiozła z międzywojewódzkiej ry-
walizacji 34 medale (6 złotych, 10 
srebrnych i 18 brązowych). Lewart 
zajął drugie miejsce w klasyfika-
cji generalnej młodzików i drugie 
miejsce wśród juniorów młod-
szych.
Lubartowscy medaliści:
Złote medale: Filip Obrośliński – 
układy formalne juniorów młod-
szych 6-2 kup i walki juniorów 
młodszych do 65 kg, Nikola Ra-

chubik – układy formalne mło-
dziczek 10-9 kup, Julia Goździcka 
– układy formalne juniorek młod-
szych 8-7 kup, Aleksander Sputo 
– walki juniorów młodszych do 55 
kg, Jakub Marzęda – walki junio-
rów młodszych powyżej 65 kg.
Srebrne medale: Nadia Romanek – 
układy formalne juniorek 5-1 kup, 
walki juniorek do 57 kg i techni-
ki specjalne juniorek, Gabriel Dej-
ko – układy formalne juniorów 

młodszych 6-2 kup i walki junio-
rów młodszych do 65 kg, Diana 
Świderska – układy formalne ju-
niorek młodszych 1 kup-III dan, Ju-
lia Małyska – walki juniorek do 61 
kg, Stanisław Mitura – układy for-
malne młodzików 10-9 kup, Leon 
Zwojszczyk – techniki specjalne 
młodzików, Karol Lis – walki junio-
rów młodszych do 55 kg.
Brązowe medale: Lena Miodu-
chowska – walki juniorek do 49 

W sobotę 23 maja odbył się pierwszy mecz barażo-
wy o I ligę kobiet (utrzymanie/awans) w tenisie sto-
łowym. W tej rywalizacji lubartowski Lewart grał na 
wyjeździe z LUKS Agro-Sieć Chełmno. Pojedynek miał 
bardzo wyrównany przebieg i zakończył się remisem 
5:5. Takie końcowe rozstrzygnięcie należy uznać za 
sukces Lubartowianek, bowiem po pierwszej części 

rywalizacji gospodynie prowadziły już 4:0. Punkty dla 
naszego zespołu zdobyły: Aleksandra Zgierska, Mar-
tyna Stachniak i Zuzanna Kowalczyk – po 1,5 oraz An-
na Lipska – 0,5; grała także Zuzanna Borek. Spotkanie 
rewanżowe, które zadecyduje o losach dwumeczu, 
odbędzie się w Lubartowie 6 czerwca. Początek o go-
dzinie 14.00.                 	      ig

W Gdańsku w dniach 14-17 ma-
ja odbyły się Mistrzostwa Polski 
młodzieżowców w tenisie stoło-
wym. W zawodach tych wystąpiła 
przedstawicielka Miejskiego Klubu 
Sportowego „Lewart” AGS Lubar-
tów Agata Lipska. W turnieju indy-
widualnym zajęła miejsce 33-40. W 
grze podwójnej w parze z Emilią 
Kołomańską (Dynamo Gózd) zajęła 
miejsce 17-24, zaś w grze miesza-
nej razem z Arturem Słomką (AZS 
Politechnika Lublin) została sklasy-

fikowana na miejscu 17-32. 
ig

Drużyna kobiet Miejskiego Klubu 
Sportowego „Lewart” AGS Lubar-
tów wzięła udział w Finale Druży-
nowego Pucharu Polski w tenisie 
stołowym. Finał centralny z udzia-
łem czterech drużyn odbył się 10 
maja w Częstochowie. Lubarto-
wianki wystąpiły w składzie: Anna 
Lipska, Aleksandra Zgierska i Aga-
ta Lipska.
Już sam awans i rywalizacja z naj-
lepszymi drużynami w kraju, to 
ogromny sukces naszych przed-
stawicielek. Wystarczy dodać, że 
był to pierwszy taki finał z udzia-
łem drużyny Lewartu. W meczu 
półfinałowym Lewart rywalizo-
wał z późniejszym zdobywcą pu-
charu – zespołem Fibrain AZS Po-
litechnika Rzeszów. Przeciwniczki 
były zdecydowanie lepsze i wy-
grały 4:1. Punkt dla Lewartu wy-

walczyły w grze podwójnej Alek-
sandra Zgierska i Anna Lipska. Po 
przegranym półfinale przyszła ko-
lej na mecz o trzecie miejsce. W 
nim rywalem była drużyna Ener-
ga Manekin Toruń. Lubartowianki 
przegrały 1:4, a zdobyty punkt to 
ponownie zasługa pary deblowej 
Aleksandra Zgierska/Anna Lipska. 
Ostatecznie kobieca drużyna Le-
wartu zajęła czwarte miejsce, co i 
tak jest dużym osiągnięciem i po-
wodem do dumy.  

 ig

kg i techniki specjalne juniorek, 
Miłosz Olkiewicz – układy formal-
ne juniorów I-III dan i walki junio-
rów do 60 kg, Urszula Golec – ukła-
dy formalne młodziczek 10-9 kup, 
Hanna Rusinek – układy formalne 
juniorek młodszych 8-7 kup, Maja 
Michowska – układy formalne ju-
niorek młodszych 8-7 kup, Izabe-
la Prokop – układy formalne junio-
rek młodszych 1 kup-III dan, Nadia 
Majcher – walki juniorek do 53 kg, 
Olga Pyżanowska – walki juniorek 
do 53 kg, Daniela Kuchta – walki 
juniorek młodszych do 52 kg, Dia-
na Świderska – techniki specjalne 
juniorek młodszych, Dominik Do-
brzyński – układy formalne młodzi-
ków 10-9 kup, Aleksander Sputo 

– układy formalne juniorów młod-
szych 6-2 kup, Karol Lis – układy 
formalne juniorów młodszych 6-2 
kup, Bartosz Rafał – walki juniorów 
młodszych powyżej 65 kg, Jakub 
Marzęda – techniki specjalne ju-
niorów młodszych, Mikołaj Pęksa – 
walki juniorów do 60 kg.      ig


